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Αναγγέλλετε πως από πολύ καιρό ήδη προσέξατε την πρόνοια του Θεού  στη ζωή 
σας. Τη βλέπετε όχι μόνο στις δύσκολες και μεγάλες αλλαγές, αλλά και στα 
εντελώς μικρά και κατά την όψη ασήμαντα γεγονότα και συμβάντα. Αναφέρετε για 
παράδειγμα –το οποίο εγώ δημοσιοποιώ με τη σύμφωνη γνώμη σας- πως κάποιος 
ήθελε να σας υποβιβάσει σε πολύ μικρότερη υπηρεσία από εκείνη που εσείς σαν 
έμπειρος γιατρός είχατε, όμως εσείς κατευθύνατε την καρδιά σας με προσευχή 
στον Θεό, και το θέμα τελείωσε με το να σας προβιβάσουν σε πολύ καλύτερη θέση 
απ’ ό, τι περιμένατε. Αναφέρετε παρακάτω και δεύτερο παράδειγμα, που μπορεί να 
ωφελήσει τους αναγνώστες αυτών των Ιεραποστολικών επιστολών. 
Ετοιμαζόσασταν για ταξίδι με  τον μικρό σας γιο. Κάποια γυναίκα από τη γειτονιά 
σας επέβαλε, να πάτε στον  μικρό της γιο ένα ζεστό χειμερινό παλτουδάκι. Χωρίς 
να έχετε τη θέληση , και με πολύ εξαναγκασμό, με δυσκολία δεχθήκατε αυτή την 
ταχυδρομική υπηρεσία.

Όταν με το τραίνο απομακρυνθήκατε από την πόλη σας , σε μερικές ώρες ο καιρός 
απότομα άλλαξε και έπιασε κρύο. Και το αγοράκι σας άρχισε να τρέμει από το 
κρύο μέσα στη νύχτα. Θυμηθήκατε εκείνο το παλτουδάκι , το ξετυλίξατε και 
σκεπάσατε μ’ αυτό το παιδί σας. «Ω Θεέ  στοργικέ, φωνάξατε τότε, πόσο μακριά 
βλέπουν τα μάτια Σου, και πόσο μεγάλο είναι το έλεός Σου προς εμάς τους 
ανάξιους!». Και με την αίσθηση ευγνωμοσύνης προς τον Κύριο και με την 
εσωτερική ντροπή μπροστά σ’ εκείνη τη μητέρα φθάσατε καλά για όπου είχατε 
ξεκινήσει.
Ο καθηγητής Μιχαήλ Πούπιν, γνωστός συμπατριώτης μας και επιστήμονας στην 
Αμερική, μας έλεγε πως βλέπει στη ζωή του παντού το δάκτυλο του 
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Παντοδύναμου, από εκείνη τη μέρα που ξεκίνησε από το Μπανάτι για την Αμερική 
έως σήμερα. Έτσι και ο μεγάλος ποιητής ο δεσπότης Νιέγος συνεχώς αισθανόταν 
«υπό την επιρροή της μυστικής Πρόνοιας». Ενώ ο Ψαλμωδός απαριθμώντας όλες 
τις καλοσύνες του Κυρίου προς τον λαό του και τον εαυτό του φωνάζει: «Δεῦτε 
ἀκούσατε, καὶ διηγήσομαι, πάντες οἱ φοβούμενοι τὸν Θεόν, ὅσα ἐποίησε τῇ ψυχῇ 
μου» ( Ψαλμ. 65, 16 ) .
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